

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a szegedi pártbizottság

Kibővített ülést tartott az MSZMP Szeged városi bizottsága tegnap délután a városi tanácsházán. Berta István, a pártbizottság titkára elnökölt, jelen volt dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára is.

Az állami oktatásról szóló, 1972-es KB-határozat végrehajtásának városi tapasztalatairól, valamint az 1982. április 7-i KB-állásfoglalás megvalósításának további feladatairól szóló írásos jelentéshez dr. Székely Sándor, a pártbizottság titkára fűzött szóbeli kiegészítést. A vitában a következő pb-tagok, illetve meghívottak mondták el véleményüket: Bagdi Dezsőné, az algyői általános iskola igazgatója; Csánádi Géza, a városi tanács vb művelődésügyi osztályának vezetője; dr. Valkusz Pálné, a Széchényi gimnázium igazgatóhelyettese; dr. Müller Józsefné, a megyei tanács vb művelődésügyi osztályának vezetője; Bárdos Károlyné, az alsó fokú oktatási intézmények pártbizottságának tit-

kára; dr. Fehér István, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tanszékvezető tanára; dr. Rákos Istvánné, a középfokú oktatási intézmények pártbizottságának titkára; Szalay József, a tarjáni III. számú általános iskola igazgatója; dr. Bari Ferenc, a városi KISZ-bizottság titkára; Nádaskay Gábor, az erdészeti szakköznevelési iskola igazgatója; dr. Bánfalvi József, a Radnóti gimnázium igazgatója és dr. Koncz János.

A tartalmes, szerteágazó vita tanulságait dr. Székely Sándor foglalta össze, majd a pártbizottság — az elhangzott kiegészítésekkel együtt — elfogadta a jelentést. Határozattá emelte. (Az anyag ismertetésére közelezen visszatérünk.)

A városi pártbizottság ezt követően zárt ülésen folytatta munkáját. Előbb Török Józsefné, a pártbizottság első titkárának szóbeli tájékoztatóját halgatta meg az előző pártbizottsági ülés óta végzett munkáról, majd személyi kérdéseket tárgyaltak.

Az export növelése gazdaságpolitikánk döntő kérdése

Parlamenti bizottságok együttes megbeszélése

Szerdán a Parlamentben együttes ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint kereskedelmi bizottsága Bognár József és Nyers Rezső elnökök vezetésével. A tanácskozáson Timár Máttyás államtitkár, a Magyar Nemzeti Bank elnöke tájékoztatót tartott a Magyar Nemzeti Bank tevékenységéről és a hitelpolitikai irányelvekről, majd áttekintést adott a nemzetközi pénzügyi kapcsolatok alakulásáról és az ezzel kapcsolatos idősebb problémákról. Ezután Veress Péter külkereskedelmi miniszter tájékoztatta a két bizottság tagjait tavalyi külgazdasági helyzetünk alakulásáról, valamint az 1983. évi feladatokról. Beszámolójában kiemelte, hogy a külkereskedelmnek az elmúlt esztendőben két feladatot kellett végrehajtania: egyrészt teljesíteni a szocialista országokkal szemben vállalt szerződéses kötelezettségeket, másrészt a konvertibilis elszámolási forgalommal jelentős aktívumot biztosítani a fizetési mérleg egyensúlyának elérése érdekében. Ismeretes, hogy a nemzetközi politikai és gazdasági helyzet 1982-ben tovább romlott, ezért nagy eredménynek tekinthető, hogy a körülményekhez való alkalmazkodással és új gazdaság-szervező intézkedések beve-

zetésével nemzetközi fizetőképességünket sikerült megőrizni. Rubelészámolású forgalmunk az államközi megállapodásokkal összhangban számottevően emelkedett, a konvertibilis egyenlegben pedig sikerült a szükséges aktívumot elérni. Az idei feladatokról szólva Veress Péter utalt arra, hogy exportunkat a világkereskedelelem stagnálásának időszakában is valamennyi viszonylatban növelni kell, de importunk a fizetési mérleg kiegyensúlyozásával összefüggő problémák miatt nem növekedhet. Mind a termelő, mind a külkereskedelmi vállalatok legnagyobb feladata tehát további piac-keresés, exportáruhalapok felkutatása és értékesítése. Ennek érdekében a külkereskedelmi és termelővállalatoknak a nagyobb volumenű exporttermékek értékesítése mellett kisebb értékű tételek eladására is gondot kell fordítaniuk, hiszen azok lényeges hozzájárulást jelenthetnek nemcsak a szükséges export biztosításához, hanem a gazdasági kapcsolatok kiszélesítéséhez is — hangsúlyozta. Az új exportáruhalapok felkutatását szolgálja a megyei kiküldötti hálózatrendszer továbbfejlesztése is, amely a külkereskedelmi tárca a múlt esztendőben kezdeményezett.

Az ülésen résztvevők nyomatékosan hangsúlyozták, hogy a jelenlegi időszakban és a következő esztendőben az export növelése lesz a magyar gazdaságpolitika legdöntőbb kérdése. E megállapítást alátámasztják egyrészt az elmúlt évek tanulságai, másrészt a különböző elméleti számítási modellek is, hiszen a magyar export fellendülésétől nemcsak a fizetési mérleg egyensúlya függ, hanem a népgazdaság fejlődésében oly nagy szerepet játszó importlehetőség, a beruházások, az élet-színvonal és a vállalati nyereség alakulása is.

A két bizottság — beható vita után — a jelentéseket elfogadta.

A kölcsönös előnyök jegyében

Kishatár menti áruforgalom

Magyarország és Jugoszlávia gazdaságilag hasonló adottságú ország. Termékeik nagy részét a külpiacokon kell értékesíteni ahhoz, hogy megfelelő nyersanyagokhoz jussanak. Kereskedni viszont — a mostani helyzetben, amikor mindenki eladni akar és senki sem akar venni — nehéz. A két ország kishatár menti áruforgalmának épp ezért volt mindig is nagy jelentősége, s van egyre nagyobb fontossága. Lényegében ezt állapította meg a két társelnök, tegnap délután Szegeden a Hági Étterem vadászszobájában tartott értekezleten is. Krammer József, aki a Magyar Kereskedelmi Kamarát, és Pejnovics Darko, aki a Jugoszláv Gazdasági Kamarát képviselte, két szervezet határ menti áruforgalmának értékelését, annak a véleményének adott kifejezést, hogy a kapcsolatok mindkét fél számára előnyösek. Lényegében árucseréről van szó. Ez mindkét országban választékból-

Kiemelkedő helyet foglal el a Csongrád megyei táj az ország vízgazdálkodásában. Ennek oka döntően a természeti adottságokban van. Itt fogadja a Tisza a Körösök s a Maros vizét, vidékünkön van az ország legnagyobb termálvízkészlete, amit nemcsak a mezőgazdaság hasznosít, hanem a városokban; Szentesen, Szegeden, Vásárhelyen egyre nagyobb arányokban alkalmaznak a lakások, intézmények, üzemi létesítmények fűtésére is. A folyamati vízkészletekből viszont 23 ezer hektárnyi terület öntözésére van lehetőség — az intenzív haltenyésztést szolgáló törendszereken kívül.

Mindezek a körülmények kellő alapot szolgáltatnak ahhoz, hogy az Országos Vízügyi Hivatal, s a megyei vezetői rendszeresen meg tárgyalják a vízgazdálkodási ágazat helyzetével kapcsolatos tapasztalatokat, és egyetessék a fejlesztési lehetőségeket. Tegnap is egy ilyen megbeszélésre került sor Szegeden, a megyei tanács székházában.

Megnyitójában dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese indítványozta, hogy az egyre sokrétűbb vízgazdálkodási feladatok megoldásához magas szinten részvevőn vidékünk a központi fejlesztési lehetőségekből. Ezt támasztotta alá Gulyás Antalnak, a vb építési és közlekedési osztálya vezetőjének a beszámolója is. Ez összegezte, hogy a lakossági, a mezőgazdasági meliorációs, a termálvíz-hasznosítási célokat szolgáló beruházásokat egyaránt indokolt támogatni.

A továbbiakban Breinich Miklós, az OVH elnöke-

lyettese, Janovszky Károly és Percsi Ferenc, a hivatal főosztályainak képviselői szóltak azokról az elismerésre méltó törekvésekről, amelyek jellemzőek megvényekre a vízgazdálkodás komplex fejlesztésében, a saját anyagi erőik ésszerű felhasználásával is.

Az írásos és szóbeli előterjesztések vitájában elsőként dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára összegezte a vízügyi ágazat munkájával kapcsolatos megállapításokat, a megyei párt-vb ezzel kapcsolatos tanácskozása alapján. Elmondotta, hogy az utóbbi időben csökkent a mezőgazdasági üzemek érdeklődése az öntözés iránt, amelynek több oka van. Ezek közül csak egy a víz árnak növekedése, s inkább a jelenlegi berendezések elavultságáról, s az új felszerelések magas fogyasztói áráról van szó. A szakmai képzés sem követi az igényeket, pedig az öntözés nagyban befolyásolja a terméshozamokat, amit a fábiánsebestényi Kínizsi Tsz példája is igazol. A tsz-ben nagy területen, száz mázsán felül termelt a kukorica hektáronként, amihez hozzájárult a természetescsapadék-hiány folyamatos pótlása.

Mivel megvényk messze esik a szénbányáktól, a tűzifatermő erdőterületektől, indokolt a geotermikus energia fokozottabb felhasználása lakóházfűtéshez, háztartási célokra. Ezzel kapcsolatban az eddigiéknél jobb gyakorlati intézkedésre van szükség a sok termálvíz-hasznosítási tanulmányterv helyett. Arról is szólt megvényk első titkára, hogy az odesszai test-

vérmegei kapcsolatok révén a szovjet partnerek részvételével fogadják a dunai kikötőkben vízi szállítmányokat, és így célzerű lenne a szegedi medencés tisztító beruházásának folytatása, amely a korszerű berakadási lehetőségeket teremtené meg.

Az OVH képviselői ezzel kapcsolatban elmondották, hogy a medencés kikötő tovább építésének ügye az Országos Tervhivatal előtt van. Most értékelik a létesítmény gazdaságosságát, főként a rakárterek folyamatos hasznosításának vonatkozásában.

Papp Gyula, Szeged megyei város tanácselnöke arról szólt, hogy 91 százalékos a város vízellátása, míg 50–52 százalékos csatornázottságának aránya. S nagyon kevés állami segítséggel nagyon sokat tudnának ezen a helyzeten változtatni. Megépült a szennyvíz-áttemelő üzem, s most már a tényleges csatornázási beruházás van hátra. A város vezetősége a lakosság hozzájárulását is kéri ehhez. A perifériás területeken megkezdődött útépítéseknek is vállalt hozzájárulást 10 ezer forintos hozzájárulást a lakosság. Ezt a jó gyakorlatot ki lehet terjeszteni a környezetvédelmet is szolgáló szennyvízrendezésre.

Papdi József, a megyei pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy a vízügyi beruházások tervezésénél erőteljesebben kellene törekedni az egyszerűbb, olcsóbb megoldásokra. Nem indokolt Csongrádon sem, hogy a város víz tisztító telepeinek bővítési tanulmánytervére 800 ezer forintos árajánlatot kapott a tanács.

A mezőgazdasági öntözőberendezések teljesebb hasznosításával kapcsolatban Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese kifejtette, hogy ezek korszerűtlenek, jelentékeny kézi munkát igényel az üzemeltetésük, amire nem mindegyik vállalkozóknak. Elérkezett az ideje a gyártmányfejlesztésnek, hiszen ez a mezőgazdasági termelés biztonságát, nagyobb jövedelmezőségét szolgálja.

A megbeszélésten Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára az ipari jellegű víz felhasználás fokozottabb ellenőrzéséről és a városfejlesztést szolgáló társulati csatorna-építés megszervezésének jelentőségéről szólt.

Dr. Simády Béla, az ATI-VIZIG igazgatója a szennyvíztisztító telepek hiányával és a helyi szikkasztók üzemeltetésével indokolta a talajvízszint növekedését.

Összességében tavaly 8 ezer köbméterrel nőtt megvénykben az ivóvíztermelő kapacitás és 58 kilométerrel a hálózat. Összesen 3 ezer 800 lakásba vezették be az ivóvizet. Mindez 221 millió forintba került. A szennyvíztisztítás és csatornázás 135 milliót emésztett fel. A mezőgazdaságban 246 millió forint értékben fejeződött be komplex vízrendezés, melioráció. T. J.

Szedik a májusi cseresznyét

Újburgonya az üzletekben

Megvényk Duna-Tisza-közi homokvidékén, a gyorsan felmelegedő talajú ültetvényekben megkezdődött a májusi cseresznye szedését, ami ilyen korán még nem fordult elő. A gyors érés annak köszönhető, hogy az időről tavasszal nem voltak fagyok, és a szokottnál melegebb volt az április.

A májusi cseresznye pár hét alatt lefogy a fákról, de utána mindjárt megjelenik

a sokkal ízletesebb, nagyobb szemű zabolai fajta. Ennek a gyümölcsei is színesednek már.

Másik primőrúdjonság, az újburgonya is megjelent az üzletekben. Egyelőre csak a fóliásártrakban levő ültetvények teremnek. A legtöbb „fóliás” burgonyát a forrás-kúti Haladás Tsz értékesíteti. Ez a gazdaság idejében elűtette a szabad földi krumplit is.

Ma hazánkba érkezik Új-Zéland miniszterelnöke

Május 12-én hazánkba érkezik Robert D. Muldoon, Új-Zéland miniszterelnöke, akit Lázár György, a Minisztertanács elnöke hívott meg hivatalos magyarországi látogatásra. A miniszterelnököt útjára felesége is elkíséri.